

ПОСВЯЩАЕТСЯ

В ВЕЧНОМ ДОЛГУ

Время безопашалов. Все меньше остается в живых ветеранов войны. Недавно случайно я познакомился с одним из них.

Бывший командир 76-миллиметрового орудия 48 стрелкового полка 73-й гвардейской Краснознаменной Сталинградско-Дунайской стрелковой дивизии, сформированной в Алма-Ате и прошедшей свой героический путь от Сталинграда до г. Граца в Австрии. Коротков Алексей Васильевич рассказывает о товарищах, о их солдатской службе и взаимоотношениях.

— Алексей Васильевич! Вы все рассказываете о своих боевых друзьях, а о себе молчите. Рассказали бы, за что Вас наградили?

— А что рассказывать-то! Я просто по силе возможности выполнял свой долг перед семьей, товарищами. Немного помодрав, он с улыбкой промолвил. — А вообще-то один бой из-за царской награды хорошо запомнился. Могу рассказать. Тогда еще не запрещали царские кресты носить.

— Вы имете в виду Георгиевский крест?

— Да. Даже число помню: 17 мая 1943 года было. Формировался в Северный Донец, наша дивизия пошла в наступление на в. с Тернополе, что в Харьковской области, на ее пути стоял сильно укрепленный гарнизон противника. Ночью я получил задание выйти к расчету со своим орудием и расчетом к передовой. На рассвете во мне появился капитан из 39-го полка и говорит: «Сержант, дружище! Посмотри на дом, что на окраине села стоит, не оттула ли немцы бьют?». А я, вместо того чтобы посмотреть на дом, уставился ему на грудь и глотку удивленно на крест, что висит у него на гимнастерке. «Что за награда такая?» — думаю. Главил он на меня, понял мое удивление и объяснил: «Это Георгиевский крест. Наградили меня еще в помину с немцами в 1914 году».

Был в биннокль и стал рассматривать дом, на который указал капитан, но ничего

различить не могу. Тогда прильнул к панораме орудия (оптические лупы у орудия мощнее, чем в биннокле) и увидел на крыше, покрытой соломой, замаскировавшиеся фашистов около трубы и два пулемета, о чем и сообщил капитану. «Сними-ка, сержант, этих «кукушечка», — говорит он, — а то они моим ребятам головы подбить не дадут». Зарядили орудие осколочным снарядом и с первого выстрела снесли крышу с «кукушками». Капитан возмал свой батальон в атаку, а из этого дома немцы опять открыли шквальный огонь по наступающим нашим солдатам. Не успев полить новую команду, вижу — ракет сам уже заряжает фугасным. Кричу: «Огонь!». Быстрей — я дома как не бывало. Подана огневая точка врага, обеспечили батальону беспрепятственное наступление. Весь день шло бой за с. Тернополе, а ночью вошли в него.

— Вы всю войну прошли со своей дивизией?

— Нет, после завершения Сталинградского сражения я вошел в состав дивизии почти до конца 1943 года. Пока в бою не получил ранение и контузию, в результате которых стал инвалидом 2-й группы.

Алексей Васильевич Коротков друзьями не обделил. Совет ветеранов 73-й гвардейской дивизии поздравляет с праздником и приглашает его на встречи фронтовых друзей, награждает почетными знаками. Да и сам он не может сидеть без дела: 21 год является председателем комиссии общественного контроля в сфере торговли, общепита и бытового обслуживания при городском.

Фронтовые и трудовые заслуги Алексея Васильевича перед народом по достоинству оценены: на его груди 10 орденов и медалей.

Но подвиг таких людей, как Коротков А. В., наградами не измерить. Мы в вечном долгу перед ними.

В. АГАФОНОВ.

г. Симонанка.